

124 strani, 12 časopisnih izrezkov s kritikami prireditve in 4 sporede za koncerte. Prvič je društvo nastopilo z žalostinko na pogrebu nekega Kneza v maju 1928. Prvemu umrlemu članu Konradu Blagatiški so zapeli 22. avgusta 1928. Rednih pevcev je umrlo v 12 letih že 6. Duša »Huma« g. Blaž Zupanc se je za vedno poslovil od društva dne 26. junija 1933. Pri prvi maši je pelo društvo 4. junija 1928 padlim vojakom. Vsako leto 19. marca ima »Hum« v domači cerkvi tako zvano žalno slavo. Datum prve pevske vaje žal ni ohranjen. V poštni hranilnici ima društvo tačas 1500 din gotovine.

Predsedniki društva so bili: Uršič, Svetek, Peternej in Pleskovič, podpredsedniki Uršič, Herman, Komaricki in Hrastelj, tajniki Blaž Zupanc, Obal, J. Kovač, M. Koren, A. Horjak in E. Kvarčič, blagajniki Kožuh, F. Kolšek, Bullinger, E. Kvarčič, Gradišar in L. Dragar, arhivarji in gospodarji Peternej, Hrastelj, Bezgovšek, Gradišnik in Povše.

Škoda, da društvo nima albuma. Mnoge slike so razmetane po domovih in se bodo sčasoma porazgubile. Prva slika kaže posnetek pevcev tik po ustanovitvi, odnosno po prvem koncertu, druga je iz 1930. Prav tako ves zbor. Ohranjene so tudi slike koncertnih sodelovanj iz Rogaške Slatine, Trbovelj in Št. Petra v Savinjski dolini. Omeniti moramo še posnetke tik po prvi maši za padle vojake, dveh operet »Tremerski dukat« in »Hmeljska princesa«, igre »Rokovnjači«, pri kateri so pevci »Huma« peli nekaj pesmi, slika Strossmayerjeve proslave v Celju in nad 120 posnetkov pasijonske igre v Laškem. Treba bi bilo zbrati še druge posnetke za društveni album zaradi zgodovine in društvene razstave ob priliki 15-ali 20-letnice. S stališča gojitve pevske kulture v Laškem so take slike res velikega pomena. Društvenega prapora »Hum« nima. Sedanjim pevovodja je ustanovil tudi mešani zbor. Prihodnjic, to je na predvečer jubilejnega koncerta, bomo objavili ime naših pevcev »Huma« v 12 letih.

(Konec prih.)

I Drobne vesti. V nedeljo 11. t. m. bo imela laška gasilska četa na »Lavi« tombolo in veselico. Glavni dobitki so 100 din, kolesa, servisi, razne vrste blaga, divan itd. in še 250 manjših dobitkov. — Tujska statistika Radiotherme izkazuje za mesec julij tale promet: 277 članov, 323 privatnikov, 2 Nemca, 2 Čeha in 1 Švicar. Vseh nočnin je bilo 6245. — Stara stanovanjska hiša »Kamenit« v Trubarjevi ulici je sedaj po renovaciji izgubila »tirolski sistem« in je gospodar pri tem pridobil še 1 stanovanje. — Občinska uprava je pričela sedaj striktno izvajati določila o zapiranju raznih lokalov. Pravkar so na vrsti tudi naše brivnice, da bodo prišli tudi brivski pomočniki do potrebnih odmorov. Zakon jim določa po 36 ur tedensko odmora. Zato naj bi bile po odredbi brivnice ob ponedeljkih ves dan zaprte, obratovale bi pa od 1/8. do 12. in od 14. do 18. Pozneje bi prišli na vrsto tudi še ostali obrati (krojači, čevljarji, mizarji itd.). Pomočniki bi se morali tudi sami zanimati, koliko smejo gospodarji računati mesečno za hrano in stanovanje, kakšne so minimalne mezde po uredbah itd. Težke čase draginje preživljajo tudi oni in prav dobro razumemo njih upravičene težnje. Uspehe pa bodo dosegli le v solidarnosti. — Novinar Ivo Lapajne je objavil v nekem listu narodnostno statistiko Štajerske. V tej statistiki najdemo tudi združeno občino Laško z naslednjimi številkami: Slovencev 4552, drugih Slovanov 35, Nemcev naših državljanov 26, Nemcev tuj državljan 1 (skupaj 0.5% Nemcev). Ta statistika dovolj nazorno kaže, da je vsaka trditve o kakem germanskem obeležju našega mesta docela deplasi-rana. Poglejmo še bližnje Celje: Slovencev 15.482, ostalih Slovanov 783, Nemcev naših državljanov 483, Nemcev tujih državljanov 165, skupno 648 Nemcev ali komaj 4.1%. — Ker so naši občinski očetje tudi sami uvideli, da je pametno zaključiti vrtanje rovov nad mestom in uporabiti 160.000 din za kaj drugega, bodo po odobritvi banske uprave s to vsoto raje nadaljevali pokrivanje Žikovce, kar je treba vsekakor bolj pozdraviti, kot pa razstreljevanje ničvrednega

kamenja. Seveda zasledujejo naši gospodarji tudi pri tem, kakor v drugih primerih svoje posebne cilje in koristi. Tam kjer pokrivajo Žikovce s tako vne-mo, namreč na prostoru bivšega Frece-tovega gospodarskega poslopja, bodo postavili prosvetni dom in so te dni že vložili prošnjo za gradbeno dovoljenje. Da se ustvari primerna okolica za ta dom, mora občina prispevati nekaj stotisoč dinarjev za pokritje Žikovce, poleg tega pa dati še ogromno podporo v gotovini kot prispevek za zgradbo. Vse to gre iz žepov laških davkoplačevalcev. — Na Lahomnem pri Laškem je umrla v torek 71-letna občinska uboga Marija Klezinova. — Občinski organi izvajajo te dni strogo kontrolo vseh vodovodnih naprav in nov popis. Ko bo ta dovršen, bomo objavili statistiko, ki bo pokazala dohodke našega vodovoda v pravi luči. — Za pse lovcev, mesarjev in ovčarjev je občina določila letno takso 100 din, če po končanem lovu prosto tekajo. Če bodo privezani, velja zanje nižja taksa.

I Požar pri Laškem. V torek 6. t. m. okrog 22.30 je začelo goreti gospodar-sko poslopje železničarja Karla Uran-karja v Podgorici št. 64 pri Laškem. Poslopje je pogorelo skoraj do tal. Med drugim so zgoreli sadni mlin, grozdni mlin, stiskalnica, plug, 15 stotov sena, 6 sodov, več kubičnih metrov drv in zaloga češnjevih desk. Poslopje je bilo zavarovano za 4.000 din, škoda na orodju pa znaša 20.000 din in na poslopju 15.000 din. Okoli poslopja je uničenih več sadnih dreves in vinska trta. Vzrok požara je bila posoda z žarečim pepelom, ki je bila shranjena pod stopnicami.

I Kino Laško bo predvajal v soboto 10. t. m. ob 20.30 in v nedeljo 11. t. m. ob 17. in 20.30 velefilm »Himna lju-beznik« (»Premiera Madame Butterfly«). Puccinijevo nesmrtno delo je v filmu izvedno po solistih, baletu in zboru dvorne opere v Rimu. Slovita pevka Maria Cebotari kot »Madame Butterfly«. Sodelujejo Lucie Englisch, Paul Kemp, Fosco Giachetti, Tito Gobbi itd. Tednik. — V sredo 14. t. m. ob 20.30, v četrtek 15. t. m. ob 8. zjutraj ter ob 17. in ob 20.30 veliko filmsko delo po Spielmannovem romanu »Spovedniška skrivnost«, ki bo za vsakega gledalca nepozaben doživljaj. Pred-igra.

Petrovče

p Sokolskemu društvu v Petrovčah je obitelj g. Vinka Koprive v Arji vasi v spomin na svojo vnukinjo, pokojno sestro Dragico, darovala 300 din, za kar izreka društvena uprava obitelji iskreno zahvalo.

Žalec

ž Zvočni kino Žalec. V nedeljo 11. t. m. ob 16., 18.45 in 20.45 krasni pevski film »Pesem vetru«. Zabavna vsebina z mnogo glasbe in lepega petja. V glavni vlogi Giuseppe Lugo, glavni tenorist milanske Scale ter rimske in pariške Velike opere.

Lepa stavbna parcela

po novem regulacijskem načrtu ob Krekovi cesti se takoj ugodno prodaja. Pojasnila pri g. Kopusarju, Kr. Petra c. 22/1.

Naznanilo!

Cenjenemu občinstvu, šolam uradom, podjetjem itd. naznanjamo, da odpremo v soboto 10. avgusta t. l. v Celju, Krekova cesta 1 (Narodni dom)

podružnico svoje knjiigarne

in trgovino s šolskimi in pisarniškimi potrebščinami • Priporoča se za nakup

Učiteljska tiskarna, podružnica v Celju

Blagostanje na Mavricijskem otoku

V začetku 16. stoletja so Portugaleci odkrili Mavricijski otok v Indijskem oceanu. Pozneje je prešel otok po vrsti v last Holandcev, Francozov in Angležev. Po pariškem miru l. 1814. je končno pripadel britanski kroni. Angleži so razvili na tem otoku napredno sladkorno industrijo in danes se Mavricijski otok imenuje Sladkorni otok. Otok leži sredi oceana, daleč od obal Afrike in Indije, njegova površina pa je čisto igračka morskih viharjev, tako zvanih hurikanov. Ti strašni viharji so že mnogokrat opustošili plantaže sladkorne trsa.

Nekako do leta 1880. na otoku niso poznali malarije. Leta 1886. pa je izbruhnila resna epidemija malarije in od takrat ta nadloga ne zapušča otoka. Nekoč so na tem otoku, ki ima blago in zmerno podnebje, živeli po mestih in tudi na obali, Epidemija malarije pa je povzročila v tem pogledu velike spremembe. Premožnejši ljudje so se nastanili na hribih in v Port Louis prihajajo samo, da izvršijo svoj vsakdanji posel. Oni, ki živijo v nižinah, so često žrtve komarjev, ki prenašajo malarijo.

Na Mavricijskem otoku k sreči poznajo zdravilnost naravnega zdravila kinina in tudi priporočilo komisije Društva narodov za malarijo je prodrlo v te kraje. To priporočilo služi kot smernica za vse pokrajine, v katerih vladajo mrzlice, njega besedilo pa se glasi: Jemljite v zaščito pred malarijo v sezoni mrzlic vsak dan po 0.40 grama kinina, za pravo zdravljenje pa jemljite dnevno dozo 1 do 1.30 grama kinina 5 do 7 dni. Ta komisija za malarijo poudarja v svojem poročilu, objavljenem l. 1938., na 129. strani dejstvo, da neškodljivost kinina dopušča, da z njim ravna tudi podrejeni uslužbenci brez stalnega zdravniškega nadzorstva. To

nadzorstvo pa je pri uporabi sintetičnih sredstev potrebno.

Na Mavricijskem otoku je vse odvisno od sladkorne industrije in blagostanje 400.000 prebivalcev raste in pada ne samo glede na tečaj sladkorja na svetovnih tržiščih, temveč tudi glede na jakost in dolgotrajnost uragana. A v nobeni deželi ne more biti prosperitete, dokler s pomočjo kinina ne odpravijo slabokrvnosti, ki jo povzroča malarija.

Sachs motorna kolesa 100 in 125 ccm.

Ardie motorna kolesa 125, 200 in 250 ccm

ter veliko izbiro izbiro novih modelov

damskih, moških in otroških dvokoles

kupite po ugodnih nizkih cenah pri trvdki

Krušič ŽALEC

Glavno zastopstvo Ardie motorjev za Celje in Savinjsko dolino. — Zahtevajte ponudbe! Vsak model stalno na zalogi! Trgovina Krušič je odprta tudi ob nedeljah dopoldne!

Cenj. občinstvu se priporoča trvdka

Anton Lečnik

zaloga ur, zlata, srebrnine, optika itd.



Celje, Glavni trg

Izkušen optik na razpolago!

**Vodovode
Kleparska dela
Strelovode**

Vam naredi solidno in po konkurenčni ceni, ravno tako tudi izvršuje vsa popravila

Dolžan Franjo
Celje, Za kresijo 4

Telefon 245

Zahtevajte ponudbe in proračune!

Celjska posojilnica d. d. Celje (Narodni dom)

Telefon 22 • Poštni ček. račun 10.591

Podružnici: Maribor, Aleksandrova cesta 11,
Tel. 21-99 • Šoštanj, Kralja Petra trg 6. Tel. 3

Sprejema hranilne vloge proti najugodnejšemu obrestovanju
in izvršuje vse bančne posle najkulantneje

